ВАРИАНТ 27

1. Точка движется по окружности радиусом R = 4 м. Закон ее движения выражается уравнением S = A + Bt2, где A = 8 м; B = –2 м/с2. Определить момент времени t, когда нормальное ускорение an точки равно 9 м/с2. Найти скорость , тангенциальное at и полное a ускорения точки в тот же момент времени t.

2. На покоящийся шар массой m1 = 5 кг налетает шар массой m2 = 3 кг со скоростью 2 = 5 м/с. Направление движения второго шара не изменилось. Определить скорости u1 и u2 шаров после удара, считая шары абсолютно упругими. 

3. Нить с привязанными к концам грузами массой m1 = 30 г и m2 = 60 г перекинута через блок диаметром D = 4 см. Определить момент инерции J блока, если под действием силы тяжести грузов он получил угловое ускорение  = 1,5 рад/с2. 

4. На краю неподвижной скамьи Жуковского диаметром D = 0,8 м и массой m1 = 6 кг стоит человек массой m2 = 60 кг. С какой угловой скоростью  начнет вращаться скамья, если человек поймает летящий на него мяч массой 
m = 0,5 кг? Траектория мяча горизонтальна и проходит на расстоянии 
r = 0,4 м от оси скамьи. Скорость мяча  = 5 м/с.

5. Вычислить плотность ρ азота, находящегося в баллоне под давлением
р = 2 МПа и имеющего температуру T = 400 К. 

6. Количество вещества гелия ν = 1,5 моль, температура T = 120 К. Определить суммарную кинетическую энергию Ек поступательного движения всех молекул этого газа. 

7. При адиабатном сжатии давление воздуха было увеличено от 50 кПа до р2 = 0,5 МПа. Затем при неизменном объёме температура воздуха была понижена до первоначальной. Определить давление р3 газа в конце процесса.

8. Идеальная тепловая машина работает по циклу Карно. Температура Т1 теплоотдатчика равна 500 К, температура теплоприемника Т2 = 250 К. Определить термический КПД η цикла, а также работу A1 рабочего вещества при изотермическом расширении, если при изотермическом сжатии совершена работа A2 = 70 Дж.
9. Четыре одинаковых заряда Q1 = Q2 = Q3 = Q4 =·40 нКл закреплены в вершинах квадрата со стороной a = 10 см. Найти силу F, действующую на один из этих зарядов со стороны остальных. 

10. Расстояние между пластинами плоского конденсатора d = 2 мм, разность потенциалов U = 600 В. Заряд каждой пластины Q = 40 нКл. Определить энергию W поля конденсатора и силу F взаимного притяжения пластин.

11. ЭДС батареи E = 80 В, внутреннее сопротивление r = 5 Ом. Внешняя цепь потребляет мощность P = 100 Вт. Определить силу тока I в цепи, напряжение U, под которым находится внешняя цепь, и ее сопротивление R.
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12. Три резистора с сопротивлениями R1 = 6 Ом, R2 = 3 Ом и R3 = 2 Ом, а также источник тока E1 = 2,2 В соединены, как показано на рисунке. Определить ЭДС ε источника, который надо подключить в цепь между точками А и В так, чтобы в проводнике сопротивлением R3 шел ток силой I3 = 1 А в направлении, указанном стрелкой. Внутренними сопротивлениями источников тока пренебречь.
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